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apresentacao
do trabalho? ReS0Iugdo uo Circuito

PRIMEIRO PASSO:

No circuito abaixo, é preciso encontrar o nimero de incégnitas. Ao analisa-lo, é possivel notar
que todas as fontes de tensdo sdo conhecidas,logo as incégnitas sdo os valores das correntes.
Sao elas:

11,13 ,14,15,16,17
Sabendo que I,=4,5Aelg=2A.
SEGUNDO PASSO:

Identificar o nimero de equacgbes de LKC e LKT./[Sabendo-se que o nimero de nés essenciais é
8 e que o nimero de ramos essenciais também é 8. Temos os seguintes resultados:

ne - 1.

Numero de equagdes de LKC = 4, obtido pela equagdo :N2 de eq.para LKC

Numero de equagdes de LKT = 4, obtido pela equagdo: N° de eq. Para LKT be - (ne —

1). @

Sabemos que o nimero de incégnitas é 6, entdo precisaremos de 6 equacdes. Logo optamos
por descartas as duas ultimas equacGes encontradas pela LKT.

TERCEIRO PASSO:

Escolhemos um sentido para a corrente e para queda de tens3o: @

=l


azauri
Caixa de texto
membros do grupo e apresentação do trabalho?

azauri
Realce

azauri
Nota
nada disso: e as tensões dos resistores e das fontes de corrente? Também são incógnitas, não é verdade?

azauri
Realce

azauri
Nota
errado: há 5 nós essenciais, e não 8.

azauri
Realce

azauri
Nota
para isto dar 4, só usando ne=5, e não ne=8 como afirmado anteriormente.

azauri
Nota
os sentido das tensões não estão claros na figura do circuito.

azauri
Nota
cuidado para não gerar confusão. Você definiu a corrente I1, como sendo a corrente do resistor R3 tendo o mesmo nome da corrente da fonte de corrente I1=4,5A.
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Trab. escr.: 3,5/5,0
Matlab: 0,0/3,0
Psim: 2,0/2,0
NOTA: 5,5
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QUARTO PASSO:

Determinam-se todas as relages tensdo x corrente dos dipolos do circuito, exceto das fontes
independentes:

RelacGes de elementos passivos (Resistores).

VR1=R1.12
VR2 =R2 .11
VR3 = R3 .14
VR4 = R4 .15
VR5 =R5.16
VR6 = R6 .17
VR7 = R7 .17

QUINTO PASSO:

Determinar as equacdes encontradas pela LKC:

®

A: —i3 +i4-i5 =24


azauri
Nota
quais são os nós A, B, C e D no circuito?

azauri
Nota
cuidado para não gerar confusão. Você definiu a corrente I1, como sendo a corrente do resistor R3 tendo o mesmo nome da corrente da fonte de corrente I1=4,5A.
Também definiu a corrente do resistor R1 como sendo I2, e esta corrente é a corrente da fonte de corrente I1 = 4,5A.



B: i4 +i6 = 4,54
C: i1 +i3 =454
D: i6-i7 = -2A

SEXTOPASSO:

Determinar as equagdes necessdrias encontradas pela LKT:

=l

-5+ R1.12 — 2,2 + R4.I5 @

R5.16 + 3 + R7.17 + R6.17 — R4.1I5 — R3 .14

SETIMOPASSO:

Agora, escrevemos o vetor das correntes desconhecidas:

1
[12)
| 14 |

|dipolos= I5

16

17
OITAVOPASSO:

A partir das equacGes encontradas agora é possivel determinar a equacdo matricial das
correntes desconhecidas:

[U ]6x1 = [R]exe.[1 ] 6x1

Onde:


azauri
Nota
aonde estão os sinais de igual destas equações? 

azauri
Realce

azauri
Nota
que malha é esta? não vi no circuito nenhuma malha que combina com esta equação.


Rexs =

NONO PASSO:

Inverter a matriz R6X6 para que seja possivel encontrar os valores da matriz [I] 6X1

Este passo sera feito no matlab. Logo apds ter feito ele a seguinte equagao:

[R] oxe 1 [U] 6X1 = [I] 6X1

Sera resolvida, assim serdo encontrados os valores das correntes.

DECIMO PASSO:

Feito o produto das matrizes o resultado sera o seguinte:

11 = 2,84
I3 =1,66 \
14 = 3,33
I5 =-0,33
16 =1,17
17 = 3,17

[1]6x1=

DECIMO PRIMEIRO PASSO:

Agora, que sabemos os valores das correntes, nota-se que para se fazer o balanco
energético deve ser encontrado as tensdes das fontes de correntes que podemos
chamar de Vo' e V¢ .

Podemos aplicar a LKT para encontrar Vo' e Vi':

—Vo' + R3.14 + 2,2 + R1.12 = 0

—V1' + R6.17 + R7.17 — R4.I5 = 0



Vo'=41,17V
V1'=23,51V

Depois do feito, podemos agora encontrar as poténcias dos componentes do circuito:

Pr1= 40,50 W Pvi=-14,19 W
Pr2=24,17 W Pv2=3,65W

Pr3 =99,94 W Pv3=3,50 W
Pra=0,43 W Pvo =-185,26 W
Prs =4,09 W Pvi =-47,02 W
Pre= 60,20 W

Pr7= 10,03 W

Aplicando o teorema de Tellegen, no qual o resultado da soma das poténcias tem que
ser igual a 0.

Prorai= 0,04 W.

Logo, o resultado estad dentro da margem de erro e com isso o balango de equilibrio
energético é satisfeito.

psim: matlab: n&o
funcionou funcionou. D4 erro ja
na primeira linha.
O arquivo de
programa txt

apresentado esta
todo escrito em uma
Unica linha, ndo
dando para entender
Sua estruturagao.



azauri
Caixa de texto
psim: funcionou

azauri
Caixa de texto
matlab: não funcionou. Dá erro já na primeira linha.
O arquivo de programa txt apresentado está todo escrito em uma única linha, não dando para entender sua estruturação.




